

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)
и областного Совета депутатов трудящихся.

№ 162 (6919). | СРЕДА, 12 ИЮЛЯ 1950 года. | Цена 20 коп.

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕХАНИЗМЫ НА СТРОЙКАХ КУЗБАССА

Растет и крепнет сталинский Кузбасс — крупнейший индустриальный центр нашей страны. Его успешное развитие неразрывно связано с ускорением темпов строительства, а это ускорение невозможно без широкой механизации и индустриализации строительных работ.

Товарищ Сталин учит нас, что «...механизация процессов труда является той новью для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства».

Партия и правительство проявляют большую заботу о развитии строительной промышленности, насыщении строек новейшими, наиболее совершенными строительными машинами. Расходуются огромные средства на улучшение условий труда и быта строителей. Строительство, некогда отсталый, технически слабо оснащенный участок народного хозяйства, волей большевиков превращается в передовую, высокоразвитую отрасль промышленности.

Мощная современная техника пришла на стройки. Однокошковые и многокошковые экскаваторы, бульдозеры, канавопателы, башенные краны, автопогрузчики, транспортеры, бетоно- и растворомешалки, штукатурные агрегаты и другие механизмы превращают строительные площадки в богатые насыщенные техникой индустриальные объекты. На специальных заводах изготавливаются строительные детали и узлы зданий.

Задача строителей заключается сейчас в том, чтобы лучше освоить всю эту мощную строительную технику и наиболее полно, с максимальным эффектом, использовать ее на стройках.

Отдельные строительные организации и тресты Кузбасса неплохо внедряют и осваивают новую технику. Земляные работы в большинстве трестов механизированы на 60—66 процентов, приготовление бетона и раствора — на 97 процентов, изготовление строительных деталей — на 86 процентов и т. д.

Наиболее успешно идет внедрение механизации в тресте «Сталинскпромстрой», где широко применяются новые методы работы — поточность и индустриализация строительства. Здесь процесс приготовления бетона и раствора механизирован полностью. На 86 процентов механизирована укладка бетона, на 55 процентов — штукатурные работы, на 50 процентов — малярные. Половина всех строительных материалов доставляется на объекты в контейнерах.

В текущем году трест возвращает все стройки башенными кранами. Он успешно осваивает автомобильные и тракторные погрузчики, канавопателы и ряд других новых механизмов.

Новая передовая техника творит чудеса, когда люди, управляющие этой техникой, в совершенстве овладели ею и применяют новые, передовые методы работы. Штукатур треста «Сталинскпромстрой» тов. Чулов, умело применяя механизмы при производстве штукатурных работ, добился высокой производительности труда. Он более чем в два раза перевыполняет нормы выработки.

Строители Киселевского стройуправления «Главкузбассшахтострой» на трех растворомешалках емкостью 0,3 кубометра приготовили в мае 983 кубометра раствора при норме в 210 кубометров. Второе перевыполнение нормы экскаваторщиками Сталинского песочно-гравийного карьера.

Но не все строительные организации успешно используют новейшую технику. Десятки высокопроизводительных механизмов простаивают на стройках, либо используются наполовину своей мощностью. В тресте «Кемеровогазстрой» длительное время не используются мощные башенные краны. Два из них уже смонтированы, но не работают. Простаивают здесь без дела и автопогрузчики и многие другие механизмы. В этом тресте крайне низкий коэффициент использования экскаваторного парка, штукатурных машин, растворных узлов.

Неудовлетворительно используются механизмы и в трестах «Главкузбассшахт

стройка». Использование экскаваторного парка здесь составляет только 67 процентов, растворомесосов — 50 проц., не лучше обстоит дело и с использованием бульдозеров, бетономешалок и автомашин.

До каких же пор руководители треста «Кемеровогазстрой» (управляющий тов. Богачев) и «Главкузбассшахтострой» (начальник тов. Чуксеев) будут мириться с таким низким использованием новой техники? Попытались ли они хоть раз подсчитать, во что обходится государству такое безответственное отношение к механизмам?

Эффективное использование новой техники во многом зависит от правильной организации работ на строительных участках. Сейчас нельзя работать старыми методами. Новая техника требует и новой организации производственного процесса, внедрения поточных методов, недельных и суточных графиков, обязательных технологических правил.

Важно также добиться, чтобы объекты работ своевременно обеспечивались нужными строительными материалами. Для этого необходимо всемерно укреплять и расширять производственную базу строительных организаций, улучшать работу предприятий местной и союзной промышленности строительных материалов.

Важным вопросом в освоении новой техники является подготовка кадров механизаторов. Но этому делу уделяется еще очень мало внимания. За пять месяцев 1950 года по всем предприятиям «Главкузбассшахтострой» обучено только 230 человек. Не лучше обстоит дело и в других строительных организациях области.

Вопрос максимальной механизации трудоемких работ, правильного использования новой техники не стоит еще в центре внимания партийных и профсоюзных организаций строек. Они не изучают жизнь своих строительных предприятий, не вникают в причины отставания производственных участков, слабо мобилизуют строителей на высокопроизводительный труд, на быстрое освоение и полное использование новой техники.

На производственных совещаниях и рабочих собраниях строители смело вскрывают недостатки в организации труда и производства, вносят ценные советы и предложения, помогающие улучшить использование механизмов, находят новые резервы дальнейшего подъема производительности труда. Партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители должны внимательно прислушиваться к советам рабочих, немедленно устранять недостатки, быстро осуществлять ценные предложения.

Шестой пленум Кемеровского обкома ВКП(б) подверг резкой критике работу строительных организаций Кузбасса. Пленум потребовал от строителей коренного улучшения использования и внедрения новой техники, широкой механизации всех трудоемких работ.

Горкомы и райкомы ВКП(б) должны усилить внимание вопросам внедрения и использования механизмов на стройках области. Они обязаны оказать помощь парторганизмам в повышении уровня партийно-политической и массовокультурной работы, улучшении подготовки высококвалифицированных кадров, организации обмена передовым опытом работы, широкого развертывания социалистического соревнования. Надо повысить организующую роль коммунистов в борьбе за освоение и внедрение новой строительной техники.

Огромный трудовой подъем в коллективах строителей в связи со сбором подписей под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира свидетельствует о больших возможностях строительных организаций нашей области в повышении производительности труда.

Долг строителей Кузбасса — быстрее устранить недостатки в освоении и использовании новой техники, шире развернуть социалистическое соревнование за скорейшее выполнение годового плана, неустанно двигать технику строительного дела вперед по пути прогресса.

Народы Советского Союза единодушно голосуют за мир. Трудящиеся преисполнены патриотического стремления неустанно укреплять могущество Советского государства — оплота мира во всем мире.

Да здравствует вдохновитель борьбы за мир великий Сталин!

ЗА МИР, ЗА СЧАСТЬЕ НАРОДОВ!



Кемеровские коксохимки на митинге протеста против американской агрессии в Коре. Слева выступает старший рабочий завода слесарь И. А. Гридягин. Снимок Е. Смирнова.

Будем крепить могущество нашей Родины — знаменосца мира во всем мире

Только что смолк гул станков в механическом цехе. Дневная смена окончена. Но люди не расходятся, как обычно, по домам. Наоборот, сегодня здесь необычно много — пришли рабочие других цехов. Они собрались на митинг протеста против американской агрессии в Коре.

На трибуне — заведующий отделом пропаганды и агитации Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Кузьмина. Внимательно слушают коксохимки его слова о миролюбивой политике Советского Союза и о коварных планах поджигателей новой мировой войны.

— Когда у нас, в стране Советов, трудящиеся с огромным возмущением ставят свои подписи под Стокгольмским Воззванием, империалистические заправы Америки встали на путь прямой агрессии в Коре.

— Мы, советские люди, вместе со всеми миролюбивыми народами мира клянемся побороть американских поджигателей новой войны!

На трибуну поднимается рабочий деревообрабатывающего цеха № 4 тов. Писев. а за ним бардучетчик цеха № 1-2 тов. Моторин. Они также под горячие аплодисменты участников общезаводского митинга заявляют о миролюбии Совет-

Митинг на Кемеровском коксохимическом заводе.

ского правительства, о возмущении американской агрессией в Коре, о своей решимости бороться за дело мира во всем мире.

Вот слово взял старейший рабочий, ветеран коксохимического завода — слесарь цеха № 6-7 Илья Андреевич Гридягин. Пожилой человек, он говорит нетерпимо но каждое его слово четко слышно во всех уголках цеха. Когда знающий стахановец заявляет о глубокой любви советского народа к великому Сталину — знаменосцу мира во всем мире, под сводами цехового цеха раздаются дружные аплодисменты.

После старого слесаря гневно протестует против американских поджигателей войны от имени молодежи завода электрик цеха № 3 тов. Самусин. Снова с трибуны несет громы и молнии: — Руки прочь от Коре!

На Кемеровском коксохимическом заводе все рабочие и служащие подписались под Воззванием Стокгольмской сессии Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Теперь, на митинге коксохимки заявляют о своем единодушном решении бороться за даль-

нейшее укрепление могущества нашей Родины, называют свои повышенные социалистические обязательства. Они говорят, что новые успехи их стахановского труда явятся лучшим вкладом в дело защиты мира.

Коллектив завода успешно, с большим перевыполнением, завершил июньскую программу. Хорошо работает и в июле. Но этого мало в дни всемирной борьбы за предотвращение новой кровопролитной войны. По предложению директора завода, лауреата Сталинской премии Б. С. Филиппова, коксохимки с большим подъемом принимают обязательство: дать промышленности в 1950 году сверх основного задания не менее 20-ти тысяч тонн металлургического кокса. В постановлении митинга записано, что в ответ на такие провоки американских империалистов коллектив орденосного Кемеровского коксохимического завода еще теснее сплотится вокруг партии Ленина — Сталина. Советского правительства и еще упорнее будет работать во имя укрепления могущества нашей социалистической Родины. Это явится грозным предостережением нашего свободолюбивого народа американским агрессорам.

Н. ЗЕЛЕНИН.

На вахте мира

ОСНИННИКИ. (Морр. «Кузбасса»). Голоса за мир, требуя прекращения американской агрессии в Коре, горняки Осниниковского рудника с каждым днем наращивают темпы угледобычи. Все шахты взяли на себя повышенные обязательства.

Коллектив передовой шахты № 4 уже имеет на своем сверхплановом счету около эшелона угля. Здесь все участки намоного перевыполняют задания. Став на стахановскую вахту мира, многие горняки решили в течение месяца выполнить по плану — две нормы. На 150 процентов выполняется задание добычной бригады тов. Сергеева (участок № 7). Комбайновый участок № 4, где начальником тов. Золотин, добыл в счет обязательства 200 тонн высококачественного угля.

На собрании коллектива шахты № 10 Герой Социалистического Труда забойщик тов. Котларенко обязался выдать по две нормы! Сейчас он справляется с заданием на 250—300 процентов.

— Я буду работать еще лучше, — заявляет он. — Пусть наша Родина — оплот мира во всем мире — будет еще могущественнее и сильнее.

Коллектив шахты обязался выдать к шахтерскому празднику три эшелона угля сверх плана.

ДОСРОЧНО

КИСЕЛЕВСК. (Морр. «Кузбасса»). Мампана по сбору подписей под Воззванием о запрещении атомного оружия продолжается на предприятиях города в обстановке высокой политической и производственной активности трудящихся.

Шахта № 7-б — самое молодое предприятие на руднике. Дружный коллектив ее, став на стахановскую вахту мира, 8 июля завершил выполнение программы угледобычи семи эшелонами. В счет августа уже выданы тысячи тонн топлива.

Ведущее место в соревновании занимают здесь шахтеры участка тов. Новикова. Шитовини бригады, которой руководит бывший воспитанник ФЗО тов. Ульянов, полугодовой план выполнили на 126 процентов. Смена горного мастера тов. Пономаренко в знак протеста против вооруженной интервенции американцев в Коре обязалась ежедневно выдывать сотни тонн угля сверх плана.

По-стахановски трудятся в эти дни горняки участка тов. Соколова. Они успешно справились с заданием 7 месяцев. По две и более нормы в смену выполняют тт. Зарубин, Федосеев и другие.

Производственный подъем на шахтах Ленинского рудника

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (Морр. «Кузбасса»). Сбор подписей под Стокгольмским Воззванием вызвал среди трудящихся города большой производственный подъем.

На участке тов. Тараданова (шахта имени 7 ноября) в первый же день этой важнейшей политической кампании шахтеры единодушно поставили свои подписи под Воззванием и заявили, что будут работать еще лучше. Машинисты врубчики тт. Носов, Юрлов и Вендиктов дали слово в июле поглубить и выгрузить машинной 10 тысяч тонн угля. Им хорошо помогают бригады тт. Поденкова и Животилова. Вместо 280 тонн они выдают из лавы по 320—330 тонн в сутки.

Горняки шахты «Комсомолец» взяли

обязательство выдать в июле 5 эшелонов сверхпланового топлива. Сейчас все участки шахты перевыполняют суточные задания.

Коллектив шахты имени Кирова в июле уже выдал около трех эшелонов угля. Стахановским трудом крепят дело мира шахтеры района, которым руководит тов. Кирьякулов. Они внесли на сверхплановый счет около эшелона топлива. На днях на участке тов. Бельского пушена в работу пятая комбайновая лава. Комбайн подрубает уже по 40 метров в сутки. Коллектив лавы решил сократить сроки освоения машины и дать за месяц не менее 7 тысяч тонн угля.

Беседы о сборе подписей под Стокгольмским Воззванием

КУЗДЕЕВО. (По телефону). Партийные организации развернули большую массово-политическую работу среди трудящихся района в связи со сбором подписей под Стокгольмским Воззванием.

Агитаторы разъясняют трудящимся вопросы сталинской внешней политики советского правительства, рассказывают о борьбе народов за мир.

Большое внимание в своих беседах агитаторы уделяют рассказам о борьбе свободного корейского народа за свою независимость. Трудящиеся выражают чувство гневного протеста против агрессии США в Корею и клеймят позором поджигателей войны.

В своих выступлениях трудящиеся выражают свою непоколебимую решимость бороться за мир и укреплять дело ми-

ра трудовыми делами. Заявляя о своей безграничной преданности партии Ленина — Сталина, советскому правительству, работница Мушдыбашской алмазопромышленной фабрики взяли обязательство дать любимой Родине сверх плана десять тысяч тонн алмазопромысловых концентратов. Работники Одра-Башского рудника обязались дать сверх плана тысячи тонн руды.

Колхозники, подписывая Воззвание в защиту мира, единодушно взяли обязательство очистить поля от сорняков, завершить в ближайшие дни подготовку к уборке урожая, обеспечить сытую и теплую зимовку общественному скоту и выполнить трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства к 7 ноября 1950 года.

Дело народа

Наш советский народ под мудрым руководством партии Ленина — Сталина построил социализм и уверенно идет к заветной мечте человечества — коммунизму.

Мы, советские люди, хорошо знаем, какие страшные бедствия миллионы трудящихся несет война.

Но неисчислимы силы сторонников мира, во главе которых стоит наш народ. Все честные люди говорят: Мы против войны! Мы за мир во всем мире! За ве-

ликую дружбу между народами!

Советский народ вместе со всеми сторонниками мира отстаивает мир.

Я с глубоким сознанием долга ставлю свою подпись под Стокгольмским Воззванием, этим самым внося вклад в дело борьбы за мир во всем мире.

А. АДРИАНОВ,
заслуженный артист Узбекской ССР,
главный режиссер областного театра
музыкомедии.

А. Косарь

Ответ убийцам

Зачинщики войн,
убийством
на спящих детей
пикнируют
в Пхеньяне
малышки
Оглушенные
они
бомбой
убитые
Лежат,
растерзанные
...А им бы,
расти
как наши —
Советской Родины дети.
А им бы,
убитым
расти
в освобожденной
А им...
от слез
Пьет он
рюмки
И пречает,
не доллары
Кого
Намерен
Не наших ли
готовит
И нам,
молчать,
У мира стоим на страже,
Ничей нам атом не страшен.
А тот,
помилования
Мы
кидать

в колыхали,
раскинув ручонки,
малышочки,
корейский-малышочка
и смеяться звонко,
Сережи,
Петя —
корейским ребятам,
в пятидесятом,
и жить,
в освобожденной
Корею.

Кого
Намерен
Не наших ли
готовит
И нам,
молчать,
У мира стоим на страже,
Ничей нам атом не страшен.
А тот,
помилования
Мы
кидать

В Яшкинском районе
ЯШКИНО. (По телефону). На заводе, в совхозах и колхозах состоялся митинг, на котором трудящиеся обсуждали Воззвание Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. С большим удовлетворением ставят трудящиеся свои подписи под этим документом и выражают свою готовность до конца бороться за мир.

Коллектив цементного завода, став на вахту мира, обязался годового плана выполнить к 5 декабря. За эти дни цех помогал сверх плана 444 тонны продукции. Смены Прохорова из цеха обжига, Усова и Фирсова из цеха помола идут в авангарде соревнующихся.

Образцы стахановского труда в колхозах показывают машинисты севопосевков. В колхозе имени Суворова машинист Павликов Иван выкашивает 4,5 гектара вместо 3 гектаров по норме. В этом же колхозе на метке сена Плотников Перфиль и Изотов Дмитрий вместо 5 тонн метали 7 тонн в день. В колхозе «Большевик» машинисты Андрианов, Михаил, Валентин Васильев, Веракиев Николай, Шевченко Николай выкашивают по 5 гектаров в день вместо 3 по норме.

Большими успехами добиваются трактористы Литвиновской МТС на тракторном севопосевке по 18—20 гектаров. За 5 с половиной дней он выкосил 102 гектара. С такой же производительностью работает тракторист Пашковской МТС Снежков. Он скосил тракторной севопосевкой 170 гектаров трав.

С огромным воодушевлением трудятся колхозники сел «Зартепел» имени Сталина, «Красная сойка» и ряда других.

Навстречу Дню Воздушного Флота СССР

Вся страна готовится отметить День Воздушного Флота СССР.

В частях, соединениях и военно-учебных заведениях Советской Армии, авиации и флота проводятся лекции, доклады и беседы, посвященные роли В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании советской авиации, приоритету нашей Родины в области авиации и воздухоплавания и славным делам советских летчиков в дни Великой Отечественной войны. В «Домаш офицеров» и клубах организуются вечера боевой дружбы авиаторов с воинами-пехотинцами, артиллеристами, танкистами и

морьяками, а также встречи воинов с трудящимися.

Трудящиеся столицы широко отмечают всенародный праздник. Сталинский аэропорт. На предприятиях и в учреждениях офицеры Военно-Воздушных Сил выступают с докладами о Дне Воздушного Флота. В столичных парках устраиваются встречи трудящихся с летчиками — Героями Советского Союза.

В столичных союзных республиках и ряде других городов проводятся лекции и доклады, посвященные Сталинской авиации, организуются торжественные заседания и массовые народные гуляния. (ТАСС).

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ ГОРНЯКОВ МАГНИТКИ

МАГНИТОГОРОК. 11 июля. (ТАСС). На стахановской вахте мира коллектив рудника-горы Магнитной добивается новых трудовых успехов. В эти дни буряльщики, машинисты экскаваторов, железнодорожники горного транспорта увеличивают добычу и перевозку сверхпланово руды.

Замечательных показателей достигли машинисты экскаваторов тт. Пенцко-

вой, Яшкин и Дворяничков. Каждый из них ежедневно погружает десятки думпбаров руды и горной массы допустительно к заданию. Высокопроизводительно трудятся стахановцы тов. Дворяничков. Он погружал за смену сверх нормы 65 думпбаров.

Высокой выработки добились передовые смены рудника, возглавляемые тт. Коваловым и Зюновым.

Партийная жизнь

Партийные группы в колхозных бригадах

Колхоз имени Буденного — один из передовых в Беловском районе. Он в этом году засеял свыше 2 тысяч гектаров...

Сельхозартель досрочно, в 1 июня, выполнила годовую планку развития общественного животноводства...

Успехи в развитии артельного хозяйства достигнуты благодаря значительному участию партийно-организационной и партийно-политической работы...

Весной этого года в колхозных бригадах на фермах были созданы партийные группы...

Положительные результаты работы партийных групп налицо. Они являлись застрельщиками социалистического соревнования за досрочное выполнение планов...

Примером может служить опыт партийной группы на животноводческих фермах, которой руководит тов. Шиньяев...

Партийная группа по боевому решению пастушеских вопросов развития животноводства в колхозе — строительство и ремонт животноводческих помещений...

Коммунисты колхозных ферм, зная что основной надой молока может быть получен в пастуший период, организовали соревнование доярок...

Партийная группа горячо поддержала инициативу передовых доярок и широко распространила их почин. Вопрос о соревновании доярок обсуждался на партгруппе...

На фермах значительно оживилась массово-политическая работа. Агитаторы ежедневно проводят беседы, читают газеты...

Хорошо работает партийная группа третьей полеводческой бригады, которую возглавляет коммунист тов. Семин. Партгруппа следит за качеством тракторных работ...

Партийные группы колхозной парторганизации опираются в своей работе на беспартийный актив, привлекают его к общественной жизни колхоза...

Партбюро и его секретарь тов. Валушкин в своей работе имеют и недостатки. Партбюро за последние три месяца, например, не обсуждало вопросов животноводства...

Улучшение работы партийных групп, повышение их роли — необходимое условие успешного решения задач, стоящих перед колхозной парторганизацией...

К. ПЕТРОВ, инструктор обкома ВКП(б).



Украинская ССР. На государственные элеваторы Измаильской области непрерывным потоком движутся из колхозов и совхозов окомы с зерном нового урожая.

Выше темпы сенокоса

В нынешнем году в Прокопьевском районе имеются все условия для того, чтобы создать необходимый запас кормов...

Передовые сельскохозяйственные артели полностью используют эти условия для заготовки кормов. Начав сенокос с 20-25 июня, они убрали многие сотни гектаров молодых сочных трав.

Дружно вступили в сеноуборочную кампанию и организованно ведут ее члены сельхозкооперативной артели имени Молотова (председатель колхоза тов. Шинков).

Развернутое среди колхозов социалистическое соревнование способствует повышению производительности труда. Так, работа на конных сенокосилках, соревнуясь между собой машинисты Астафьев, Саламов, Прокудин убирают по 5-6 гектаров травы каждый...

Однако не все сельскохозяйственные артели полностью используют возможности заготовки кормов. Подавляющее большинство колхозов далеко отстает от выполнения плана...

Неорганизованность, отсутствие руководства и контроля со стороны райкома ВКП(б) и райисполкома повлияло на то, что в Прокопьевском районе из 33 тысяч гектаров трав, подлежащих уборке...

В колхозе «Новая деревня» в прошлом году корма не были заготовлены в достаточном количестве, в результате чего скот из зимовья вышел истощенным, с низкой продуктивностью.

Руководители агитколлективов т.т. Рытьев и Черенцов являются опытным агитаторской работы на пропашке хлеба и сеноуборке.

ОСИННИЙ (Норр. «Кузбасс»). Стояло перед третьим пленумом Осинниковского городского комитета партии. Были обсуждены вопросы: 1) о недостатках в деле приема в ВКП(б) и воспитания молодых коммунистов...

Филу колхозы должны были начать сенокос с 20 июня, а приступили к нему только с первых чисел июля. График оказался сорванным. Колхоз «Индустрия» приступил к сенокосу ввремя — с 23 июня, но на 7 июля колхоз убрал не больше ста гектаров трав...

Аналогичное отставание наблюдается и в колхозе имени Сверлова. За три пятнадцать дней здесь должны были скошить 500 гектаров трав, а скошили 90.

Для ускорения сенокоса можно использовать силы конных сенокосилок и переводить их на тракторную тягу. Такие возможности в районе имеются.

Хорошо работают доярки Макаревич и Винкин. Любимо относится к своему делу пастух Соломанов, который пасет колхозный скот 11 лет.

В колхозе строится новый свинарник на 26 маток, готовятся другие животноводческие помещения для зимовья скота.

А. ГЛУШЕНКО, главный зоотехник Барзасского районного отдела сельского хозяйства.

В партийных организациях

ПРОКОПЬЕВСК. (Норр. «Кузбасс»). Зенковский райком партии гор. Прокопьевск провел районное собрание агитаторов, на котором обсуждался вопрос: задачи агитаторов в проведении кампании по сбору подписей под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного Конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия.

Доказав о международном движении сторонников мира сделав заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Кочнев.

На собрании присутствовало около 100 человек. Многие из них провели уже по несколько бесед и докладов.

Партийное бюро Осинниковского строительства организовало для агитаторов лекцию «Критика и самокритика — движущая сила советского общества».

В стройуправлении работают 40 агитаторов партийной организации. Агитаторы проводят беседы и чтения, выпускают стенные газеты и «боевые листки».

Достойный пример

В колхозе «Новая деревня» в прошлом году корма не были заготовлены в достаточном количестве, в результате чего скот из зимовья вышел истощенным, с низкой продуктивностью.

Руководители агитколлективов т.т. Рытьев и Черенцов являются опытным агитаторской работы на пропашке хлеба и сеноуборке.

ОСИННИЙ (Норр. «Кузбасс»). Стояло перед третьим пленумом Осинниковского городского комитета партии. Были обсуждены вопросы: 1) о недостатках в деле приема в ВКП(б) и воспитания молодых коммунистов...

Сообщение г-на Трюгве Ли о решении Совета Безопасности по корейскому вопросу

«Министерство Иностранных Дел, МОСКВА

Имею честь сообщить следующий текст резолюции, принятой Советом Безопасности на его 476 заседании, состоявшемся 7 июля 1950 г. «Совет Безопасности, решив, что вооруженное нападение на Корейскую Республику войло в Северной Корее представляет собой нарушение мира...

Объединенных Наций передала Организация Объединенных Наций предложение о помощи Корейской Республике.

1. Приветствует быструю и энергичную поддержку, которую правительства и народы Объединенных Наций оказали его резолюции от 25 и 27 июня 1950 г., чтобы помочь Корейской Республике защитить себя от вооруженного нападения...

4. Просит Соединенные Штаты назначить командующего такими силами, предоставляла такие силы и другую помощь в распоряжение объединенного командования под руководством Соединенных Штатов.

Ответ Советского Правительства на сообщение г-на Трюгве Ли

«Генеральному Секретарю Организации Объединенных Наций г-ну Трюгве Ли, НЬЮ-ЙОРК

Советское Правительство получило Ваше телеграмму, в которой приводится текст резолюции Совета Безопасности от 7 июля о предоставлении военных или других средств в распоряжение так называемого «объединенного командования» под руководством Соединенных Штатов...

Ввиду указанных обстоятельств, очевидно, что и это решение Совета Безопасности не может иметь законной силы.

Советское Правительство устанавливает, что указанная резолюция была принята с теми же грубыми нарушениями Устава ООН, как и резолюция Совета Безопасности по корейскому вопросу от 27 июня.

Все это дает основание Советскому Правительству заявить, что решение Совета Безопасности от 7 июля является, во-первых, незаконным и, во-вторых, представляет собой прямую поддержку вооруженной агрессии против корейского народа.

Прием делегации румынских крестьян в Министерстве сельского хозяйства СССР

10 июля Министерством сельского хозяйства СССР устроило прием вернувшейся в Москву после поездки на Советском Союзу румынских крестьянской делегации.

В течение всего времени пребывания в СССР делегаты румынских крестьян встречали исключительно радушно отношение к себе.

Посланцы Румынской деревни посетили ряд областей Украины и Северного Кавказа. В течение 26 дней они знакомились с машинно-тракторными станциями, совхозами, заводами, ремонтными мастерскими, научно-исследовательскими учреждениями, животноводческими фермами.

Приветствуя делегацию в честь лучшего друга румынского народа товарища И. В. Сталина, в честь вернувшейся делегации советские крестьяне и румынские друзья были встречены дружными, продолжительными аплодисментами.

Бригады тракторной бригады Мардарий Ауркиа и старший агроном Понку Петру поделились своими впечатлениями о поездке по Советскому Союзу.

В заключение выступил тов. И. А. Введенский. Прием прошел в теплой и дружественной обстановке. (ТАСС).

Борьба народов за мир обратит в прах коварные замыслы империалистов

(по страницам газеты «ЗА ПРОЧНЫЙ МИР, ЗА НАРОДНУЮ ДЕМОКРАТИЮ»)

30 июня в Бухаресте вышел очередной, 26-й (86), номер газеты «За прочный мир, за народную демократию».

Газета подчеркивает, что ответом всех сторонников мира, всех людей доброй воли на последние агрессивные действия американских империалистов в Корею, Китае и Индо-Китае является все большее усиление борьбы за мир.

Безprecedентные действия зарвавшихся империалистов США — пишет газета, — вызывают возмущение всего прогрессивного человечества и серьезную тревогу всех честных людей за судьбы мира.

Американские колонизаторы должны понять, что корейский народ никому не отдаст своих завоеваний и свободы и никогда больше не станет колониальным рабом.

Мушкетеры корейский народ ведет борьбу за свое единое независимое, демократическое государство.

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии, в статье «Голосование за мир в Италии» пишет, что кляка Тито разоблачена и против нее ведется и должна вестись самая решительная борьба...

жущая перед лицом значительных трудностей. Подчеркнув необходимость одновременно со сбором подписей увеличить на важнейших предприятиях и в деревнях количество комитетов защиты мира...

Эмилио Серени, генеральный секретарь Итальянского движения сторонников мира, в статье «Голосование за мир в Италии» пишет об успешном ходе сбора подписей под Стокгольмским Воззванием.

В заключение статьи говорится: «Борьба фашистской кляки Тито есть интернациональный долг всех коммунистических партий. Борьбу за освобождение Югославии из-под ига англо-американского империализма ведут югославские коммунисты, возрождение в серьезных ипятилетиях и в тяжелой борьбе боевую марксистско-ленинскую Коммунистическую партию Югославии».

Эмилио Серени указывает на необходимость придать действенный и боевой характер кампании за сбор подписей с тем, чтобы она не ограничилась лишь сбором миллионов подписей, но и разоблачала бы провокаторов войны и их агентов.

Хорошо работают доярки Макаревич и Винкин. Любимо относится к своему делу пастух Соломанов, который пасет колхозный скот 11 лет.

Работа по укреплению единства не означает отказа от критики правосоциалистических лидеров. Кошка остается кошкой, а правосоциалистические лидеры — предателями интересов рабочего класса, интересов Франции и интересов мира.

В заключение статьи говорится: «Борьба фашистской кляки Тито есть интернациональный долг всех коммунистических партий. Борьбу за освобождение Югославии из-под ига англо-американского империализма ведут югославские коммунисты, возрождение в серьезных ипятилетиях и в тяжелой борьбе боевую марксистско-ленинскую Коммунистическую партию Югославии».

В заключение статьи говорится: «Борьба фашистской кляки Тито есть интернациональный долг всех коммунистических партий. Борьбу за освобождение Югославии из-под ига англо-американского империализма ведут югославские коммунисты, возрождение в серьезных ипятилетиях и в тяжелой борьбе боевую марксистско-ленинскую Коммунистическую партию Югославии».

Хорошо работают доярки Макаревич и Винкин. Любимо относится к своему делу пастух Соломанов, который пасет колхозный скот 11 лет.

Работа по укреплению единства не означает отказа от критики правосоциалистических лидеров. Кошка остается кошкой, а правосоциалистические лидеры — предателями интересов рабочего класса, интересов Франции и интересов мира.

В заключение статьи говорится: «Борьба фашистской кляки Тито есть интернациональный долг всех коммунистических партий. Борьбу за освобождение Югославии из-под ига англо-американского империализма ведут югославские коммунисты, возрождение в серьезных ипятилетиях и в тяжелой борьбе боевую марксистско-ленинскую Коммунистическую партию Югославии».

Хорошо работают доярки Макаревич и Винкин. Любимо относится к своему делу пастух Соломанов, который пасет колхозный скот 11 лет.

Работа по укреплению единства не означает отказа от критики правосоциалистических лидеров. Кошка остается кошкой, а правосоциалистические лидеры — предателями интересов рабочего класса, интересов Франции и интересов мира.

В заключение статьи говорится: «Борьба фашистской кляки Тито есть интернациональный долг всех коммунистических партий. Борьбу за освобождение Югославии из-под ига англо-американского империализма ведут югославские коммунисты, возрождение в серьезных ипятилетиях и в тяжелой борьбе боевую марксистско-ленинскую Коммунистическую партию Югославии».

В заключение статьи говорится: «Борьба фашистской кляки Тито есть интернациональный долг всех коммунистических партий. Борьбу за освобождение Югославии из-под ига англо-американского империализма ведут югославские коммунисты, возрождение в серьезных ипятилетиях и в тяжелой борьбе боевую марксистско-ленинскую Коммунистическую партию Югославии».

Соревнование металлургов Сталинска и Магнитогорска

Магнитогорцы на Кузнецком комбинате

В Сталинске побывала группа металлургов Магнитогорского металлургического комбината в составе т. И. Тарасова — начальника смены ремонта металлургических печей, А. Бараксина — обер-мастера этого цеха, С. Мрыхина — мастера мартовского цеха № 1, П. Паханова — старшего мартовского цеха № 1 и других.

Магнитогорцы приезжали на Кузнецкий комбинат обменяться опытом работы, пожелать лучшие методы организации труда и ремонта мартовских печей. Магнитогорцы ознакомились с работой мартовских цехов, внедрением малой механизации при ремонте печей и т. д. Они ознакомились также с работой коллектива цеха № 5. На этой печи впервые в металлургической практике применен свод из новых доброкачественных материалов и штамповые насадки. Эти насадки уже выдержали 439 пазов и еще пригодны для слесушной кампании.

Новые механизмы для шахт

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). На рудник поступил новый скребковый транспортер СК-20. В отличие от скребковых транспортеров других марок СК-20 обладает гибкостью, его можно передвигать без разборки. Вместе с транспортером поступило 12 ручных комбайнов.

Новые механизмы будут использованы в одной из комбайновых лав шахты имени С. М. Кирова, где перевалка транспортера СК-20 будет осуществляться без разборки, с помощью комбайнов.

Навстречу Дню железнодорожника

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Славный трудовой подарок готовят ко Дню железнодорожника коллективы предприятий Углетского узла. В развешиваемом соревновании активно участвует подавляющее большинство рабочих и командиров. Каждый день знаменательными производственными достижениями, ростом творческой активности трудящихся.

Отчетный концерт студентов Кемеровского музыкального училища

В Кемеровском областном драматическом театре состоялся отчетный концерт студентов Кемеровского музыкального училища. С творческим отчетом за 1949—1950 учебный год перед общественностью Кемерово выступили учащиеся всех курсов. Программа концерта была разнообразной. В нее вошли произведения советских композиторов, классиков русской и западноевропейской музыки, русская, украинская народная музыка и песни.

Выступили студентки первого курса Возмиловой, исполнившей на фортепиано вальс Чайковского. Обладая хорошей техникой и музыкальными способностями, она сумела донести до слушателей пленительную красоту музыки великого русского композитора.



Сталинск. В парке культуры и отдыха металлургов Кузнецкого комбината. Снимок В. Булычева.

ВЗ ПОЧТЫ КУЗБАССА

ПОЧЕМУ В МАГАЗИНАХ НЕТ КАССОВЫХ АППАРАТОВ? В магазинах г. Белова нет кассовых аппаратов. Деньги за товары и продукты получают продавцы. Это совершенно недопустимо, особенно когда продавец отпускает сдобные продукты. Деньги, перекладывая на руки в руки, могут быть рассекреткой заразных болезней.

ЧТО НЕ ПОРЯДНО В ГОРНАЦКОМ КЛУБЕ

Крайне запущен клуб шахты «Пентральная» Кемеровского рудника. Злой той работай только один кружок самодеятельности, который сейчас распался. В библиотеке нет ни местных, ни центральных газет, сидеть не на чем. Лекции и докладов не проводится.

ЧТО ПИШУТ

Группа отдыхающих в Тутаевском доме отдыха железнодорожников выражает через газету свою благодарность коллективу работников этого дома отдыха за внимание и заботу.

ПО ЛИТЕРАТУРАМ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС»

Под таким заголовком была опубликована статья в газете «Кузбасс». Президиум обкома профсоюза рабочих угольной промышленности обсудил данную статью. Он указал зав. отделом, заместителю председателя областного комитета профсоюза на их безответственные отношения к рассмотрению жалоб трудящихся и потребовал от них своевременного и четкого разбора жалоб, поступающих в обком профсоюза.

ПРИЗВАТЕ К ПОРЯДКУ НАРУШИТЕЛЕЙ УСТАВА

Кемеровский райисполком обнародовал письмо тов. Сальского, опубликованное в газете «Кузбасс». Он сообщил редакцию, что за нарушение Устава сельхозартелю Осинского сельхозвета обеспокоил Цыпенкова от работы председателя сельхозвета.

ПОТВОРСТВУЮТ ЖУЛИКУ

Следственные органы Беловского района закончили расследование фактов, указанных в письме тов. Туркина. За хищение государственной и общественной собственности Назаров привлечен к уголовной ответственности.

ПОЧЕМУ В КЕМЕРОВЕ НЕЛЬЗЯ КУПИТЬ НУЖНЫЕ РАДИОДЕТАЛИ

Письмо тов. Иванова обсуждалось на производственном совещании работников магазина «Электросбыт». Сейчас в магазине завезены различные радиодетали, в том числе радиолампы по всем маркам радиоприемников. Ассортимент товаров значительно расширен.

В тресте «Анжероуголь» пренебрегают комбайновой добычей

В тресте «Анжероуголь» сейчас работают два комбайна. Один — на шахте № 5-7, второй — на шахте «Физкультурника». В конце года число универсальных горных машин должно достигнуть до пяти. Они будут давать, как заявляют руководители треста, 20 процентов добычи с пластов пологого падения.

Пока что производительность имеющихся комбайнов очень низкая. В течение пяти месяцев этого года производительность каждого колебалась в пределах 250—270 тонн угля в месяц. Машин больше стоят, чем работают. «Борьба за» по индивидуальному инициативе работников треста и шахт, кроется в неблагоприятных горно-геологических условиях. Мешают, мол, пережитки, включения породы, а главное — большая мощность пластов (комбайны «Донбасс» приспособлены для пластов мощностью не выше 1,3 метра). Но так ли это в действительности? Нет, не так.

Успехи афонинцев

Коллектив Афонинского кирпичного завода № 5 треста «Проктопьевшахтстрой», развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана производства кирпича, добился неплохих результатов. План первого полугодия 1950 г. выполнен был еще 13 июня. За год дал более 700 тыс. штук кирпича сверх плана.

Усилить борьбу за технический прогресс на заводах машиностроения

Развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана принесло свои положительные результаты. Коллективы заводов «Свет шахтера», Проктопьевского механического, Кемеровского электромеханического и других досрочно завершили свои пятилетние планы не только по уровню, но и по объему производства. В целом машиностроительная промышленность области также перевыполнила пятилетний план.

Общезаводской план организационно-технических мероприятий, направленных на сокращение цикла изготовления машин, внедрение скоростных методов обработки металла, уменьшение трудоемкости изделий, сокращение расходов материалов, удешевление себестоимости, упорядочение складского хозяйства.

В результате осуществления этих мероприятий значительно сократился производственный цикл. Так, при обработке червячного редуктора враня «Пионер» удалось сократить производственный цикл с 12 до 4 часов.

Необходимо решительно бороться с подобными недостатками в деле овладения новой техникой, улучшить качественные показатели деятельности предприятий, добиваться систематического снижения себестоимости продукции.

А. ДОРОШВИЧ, зам. зав. отделом машиностроения обкома ВКП(б).

События в Коре

ПХЕНЬЯН, 10 июля. (ТАСС). Пхеньянское радио передало сегодня сводку главного командования Народной армии Кореи...

ПХЕНЬЯН, 10 июля. (ТАСС). Пхеньянское радио передало опубликованное сегодня вечером сообщение главного командования Народной армии Кореи...

Попытки прикрыть американскую агрессию флагом Организации Объединенных Наций

НЬЮ-ЙОРК, 10 июля. (ТАСС). Состоявшееся 7 июля заседание членов Совета Безопасности, проходившее в отсутствие делегации Советского Союза и закончившееся безрезультатно, вновь обсуждало корейский вопрос...

После выступления некоторых членов Совета Безопасности Сунда поставил резолюцию на голосование. За резолюцию проголосовали Соединенные Штаты, Англия, Франция, Куба, Эквадор, Норвегия и представитель гоминдановской партии.

ПРЕКРАТИТЬ АМЕРИКАНСКУЮ АГРЕССИЮ В КОРЕЕ

ЛОНДОН, 9 июля. (ТАСС). Испыском Английской компартии принята резолюция, осуждающая американское вторжение в Корею, осуществляемое при вооруженной поддержке и помощи со стороны Англии.

Резолюция горячо приветствует корейский народ, ведущий героическую борьбу за независимость. Поддержка и помощи со стороны Англии. Резолюция горячо приветствует корейский народ, ведущий героическую борьбу за независимость.

АМЕРИКАНСКИЕ САМОЛЕТЫ СНОВА СБРОСИЛИ ЛИЧИНКИ КОЛОРАДСКОГО ЖУКА НА ТЕРРИТОРИИ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 10 июля. (ТАСС). Как передает агентство АДН, ведомство информации Германской демократической республики опубликовало сообщение, в котором говорится: «5 июля 1950 года совершено новое преступление — снова были сброшены с самолетов личинки колорадского жука на территории Германской демократической республики».

ше на этой же улице — Рот, Ленд и Шнейдер также участвовали в сборе личинок и оповестили население. В результате проведенных мероприятий в 11 общинах района Земмердал-Вейсензее, над которым пролетали самолеты, было обнаружено около 60.000 личинок колорадского жука.

Ноты Чехословацкого правительства правительству США

ПРАГА, 10 июля. (ТАСС). Сегодня министерство иностранных дел Чехословакии передало американскому посольству в Праге две ноты. В первой из них говорится, что в последнее время в западных и юго-западных районах Чехословацкой республики, граничащих с американской оккупационной зоной в Германии, одновременно появилось большое количество колорадского жука.

что искусственное размножение колорадского жука в Чехословакии было проведено таким же способом, как на территории Германской демократической республики. Правительство Чехословацкой республики самым решительным образом протестует против того, что из американской оккупационной зоны Германии умышленно забрасывается на территорию Чехословакии колорадский жук.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА АВСТРАЛИЙСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

СИДНЕЙ, 10 июля. (ТАСС). В заявлении представителям печати Центральный комитет Австралийской коммунистической партии резко осудил американскую интервенцию в Корею. В заявлении говорится: «Австралийская коммунистическая партия осуждает американскую вооруженную интервенцию в Корею как вопиющий акт агрессии, нарушения международного мира и как грубое нарушение Устава Организации Объединенных Наций».

Министерство иностранных дел Чехословакии обращает внимание американского посольства на то, что во всех этих случаях американских самолетов через чехословацкую границу была нарушена международная граница и что совершенно ясно, что в ряде случаев эти перелеты совершались с определенными целями.

К ОРЕЯ

Корея занимает полуостров того же названия, находящийся в восточной части азиатского материка. Кроме этого, ей принадлежат более двух тысяч мелких островов, расположенных вблизи Корейского полуострова. Общая площадь Кореи примерно равна Великобритании.

во депутатов составили представители рабочих, крестьян и интеллигенции. Верховное Народное Собрание провозгласило Корею народно-демократической республикой, утвердило конституцию и избрало народное правительство во главе с героем антияпонской борьбы и руководителем Трудовой партии Северной Кореи Ким Ир Сеном.

К родному Кузбассу

Строительство Дворца пионеров в Прокопьевске



На Прокопьевском руднике строится красивое здание нового Дворца пионеров. В настоящее время в просторном помещении Дворца развернулись внутренние отделочные работы. Одновременно для фойе и вестибюлей художники и скульпторы готовят картины, статуи, составляют эскизы стенных и потолочных росписей.

Кубок РСФСР по шахматам и шашкам

30 июня в Чебоксарах состоялось торжественное открытие лично-командных соревнований на кубок РСФСР по шахматам и шашкам. В турнирном зале собралась участница соревнований и многочисленная представительница общественности г. Чебоксары.

Главный судья соревнований Я. Г. Рохлин подчеркнул, что назвавшиеся соревнования являются самым крупным событием 1950 года в спортивной жизни шахматистов и шашкистов Российской Федерации.

Коротко

ТОПИКИ. Коллектив межрайонной базы оптбортбазы в соревнованиях с базами г. Сталинска и Маринска добился хороших показателей. Он значительно перевыполняет план. Совершенно успешно работают заводской складом № 3 А. Новогрибин и отборщик З. Соколова. Половинко.

НА ПЕРВЕНСТВО РСФСР ПО ФУТБОЛУ

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). 9 июля на стадионе спорбазы «Металлург» хозяева поля встретились с новосибирской командой «Спартак». Игра закончилась со счетом 3:1 в пользу команды «Металлург».

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Большой зал — С 10 июля художественный фильм «Она защищает Родину». Сессия: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. Малый зал — «Центр нападения». Сессия: 1, 3, 7, 9, 10-30.

ПОПРАВКА

В газете «Кузбасс» от 11 июля в note Советского Правительства правительством США, Великобританией и Францией по вопросу о Триесте допущена опечатка. Пятый абзац первой колонки следует читать: «В связи с нотой Правительства США от 16 июня сего года» и т. д.

ТРЕБУЮТСЯ:

Асфальтовый завод на постоянную работу шоферы всех классов, грузчики, путееукладчики, счетоводы, а также временные рабочие на асфальтовых работах в г. Кемерово сроком до 1 ноября 1950 года. Адрес: переправа через реку Томь, около постоянного моста; телефон № 5-45, отдел кадров.